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Introducción Problemas

Resumen

Conjuntos infinitos

• Ya vimos que hay conjuntos que son finitos, el objeto de
estudio de esta clase serán los conjuntos infinitos.

• Def: Un conjunto que no es finito se dirá infinito.

• Ej: N,Z,R entre otros.
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Resumen

Conjuntos infinitos

• Def: Un conjunto infinito se dirá numerable si su cardinal es
igual al de N

• Prop: |N| es el menor cardinal infinito

• Prop: Todo conjunto A infinito cumple |A| ≥ |N|
• Prop: Sea A infinito y B finito. Entonces
|A ∪ B| = |A \ B| = |A|
• Prop: Si A y B son conjuntos numerables, entonces A ∪ B

también lo es. En general, si A1, . . . ,An es una familia de n
conjuntos numerables, entonces

⋃n
i=1 Ai también lo es.
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Resumen

Conjuntos infinitos

• Prop: N× N es numerable

• Prop: Si A y B son conjuntos numerables, entonces A× B es
numerable. Además, en general, si A1, . . . ,An son conjuntos
numerables, A1 × A2 × . . .× An es numerable

• Prop: Q es numerable

• Prop: Unión numerable de conjuntos numerables es
numerable

• Pero... todos los infinitos se comportan aśı?
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Conjuntos infinitos

• Prop: El cardinal del conjunto potencia de un conjunto es
mayor que el cardinal del conjunto. Es decir, si A es un
conjunto, entonces |A| < |P(A)|.

• Prop: P(N) ≤ |[0, 1]|
• Prop: |N| = |Z| = |Q| < |[0, 1]| = |R|. En particular, R no es

numerable.
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Cardinalidad

P1.
Demuestre que el siguiente conjunto es numerable:

C = {x ∈ [0,∞)| ∃n ∈ N \ {0}, xn ∈ N}
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Cardinalidad

Demostración
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Conjuntos Infinitos

P2.
Sean A,B,C tres conjuntos infinitos tales que:
A ∩ B = ∅, A ∩ C = ∅ y |B| = |C |.
• ¿Qué relación hay entre |A ∪ B| y |A ∪ C |?
• ¿Y qué se puede decir si |B| ≤ |C |?
• ¿Y si A ∩ B = {x0}?

En todos los casos, demuestra tus afirmaciones.
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Conjuntos Infinitos

Demostración
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Props

P3.
• Determine la cardinalidad del conjunto
{(x1, x2, x3) ∈ R× N× N|∃n ∈ N, x1 + x2 + x3 = n}.
• Demuestre que si X es infinito y x ∈ X entonces
|X | = |X \ {x}|.
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Muchos conjuntos

P4.
Para todo n ∈ N se tiene una función fn : R→ R y f0 = idR. Sea
A ⊆ R y definimos

B = {fn(a)|∀n ∈ N,∀a ∈ A}

Demuestre que si A es un conjunto numerable entonces B también
es numerable.
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Muchos conjuntos

Demostración
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